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ÚVODNÍK ZPRÁVY Z RADNICE

Milí občané našeho města, vážení čtenáři,

pomalu se blíží konec roku a s ním i chvíle, 
kdy se ohlížíme zpět za tím, co všechno se 
nám společně podařilo. Rok 2025 byl pro naše 
město plný práce, nových výzev i radostných 
okamžiků. Chtěla bych proto upřímně poděko-
vat všem zaměstnancům města Plasy, kteří  
po celý rok zodpovědně pečovali o chod měs-
ta, o jeho údržbu, rozvoj i každodenní provoz. 
Vaše práce je často vidět méně, ale její výsled-
ky vnímáme na každém kroku – a patří vám  
za to velké poděkování.

Stejné poděkování patří i členům osadních vý-
borů, kteří se ve svém volném čase starají  
o dění v místních částech, přinášejí nové nápa-
dy a pomáhají udržovat živý komunitní život. 
Bez vaší energie, ochoty a spolupráce by naše 
město nebylo tak pestré a přátelské, jaké  
je dnes.

Ráda bych poděkovala také všem spolkům, 
dobrovolníkům, školám i občanům, kteří se 
aktivně zapojují do veřejného života – ať už 
pořádáním kulturních a sportovních akcí, péčí 
o veřejná prostranství, nebo prostě tím, že jim 
na Plasích záleží.

Blíží se vánoční svátky, čas klidu, setkávání 
a vzájemné blízkosti. Přeji vám, aby tyto dny 
byly naplněny radostí, porozuměním a poko-
jem. Ať do nového roku 2026 vstoupíme  
s nadějí, zdravím a odvahou pokračovat v tom,  
co má smysl – v budování města, jež je domo-
vem, na který můžeme být všichni hrdí.

Vážení spoluobčané,

po třech měsících vás opět zdravíme z rad-
nice a přinášíme aktuální informace o dění 
ve městě. Podzim a závěr roku jsou tradičně 
obdobím příprav na rok následující – pracu-
jeme tedy především na rozpočtu města pro 
rok 2026 a s ním spojené aktualizaci akčního 
plánu.

Největší položkou rozpočtu na příští rok  
zůstává financování nástavby základní školy, 
která je zároveň nejrozsáhlejší investiční akcí 
tohoto volebního období. Dále připravujeme 
rekonstrukci ulice Babinská, zejména parko-
vacích ploch mezi bytovými domy. V plánu je 
také dokončení projektové dokumentace pro 
rozšíření Mateřské školy v Plasích a přípra-
va projektu obnovy tzv. „Klubovny“ na Velké 
louce.

V letošním roce byla rovněž zpracována stu-
die pro úpravu interiéru kostela sv. Václava.  
V příštím roce bychom rádi zahájili první  
kroky k realizaci této obnovy. Součástí roz-
počtu budou tradičně i prostředky na nein-
vestiční dotace pro spolky a na péči  
o městskou zeleň.

Vzhledem k významu stavby nástavby zá-
kladní školy vás chceme průběžně informovat 
o jejím postupu i nyní. Práce pokračují dle har-
monogramu – od posledního čísla zpravodaje 
došlo k zastřešení budovy a instalaci oken. 
Každých 14 dní se konají pravidelné kontrolní 
dny, kdy se za účasti zhotovitele, investora 
i autorského projekčního týmu vyjasňují či 
zpřesňují požadavky na výstavbu.  
 
 

Děkuji vám za důvěru, spolupráci a za všechno, 
co společně děláme pro Plasy.  
Přeji vám krásné Vánoce a šťastný nový rok!

S úctou a přáním všeho dobrého
Mgr. Eva Kantor Pořádková 
Vaše starostka

 
V současné době se ještě provádějí venkovní 
práce, které jsou závislé zejména na počasí  
a v následujících měsících budou probíhat 
práce v interiérech.

Z důvodu neutěšené situace s kapacitou vol-
ných míst byly zahájeny práce na zpracování 
studie na rozšíření mateřské školky. K dispo-
zici jsou první návrhy možné realizace a byla 
zahájena jednání s dotčenými orgány zejména 
z oblasti památkové péče. O dalším průběhu 
vás budeme postupně informovat.

V našich přidružených obcích se také po-
stupně dokončují práce a projekty, které byly 
jednotlivými zástupci obcí naplánovány pro 
letošní rok. Ve všech obcích nyní probíhají 
veřejná jednání Osadních výborů za účasti 
občanů, na kterých se hodnotí uplynulý rok  
a společnou diskusí se připravuje plán práce 
na rok 2026.

Součástí letošního rozpočtu byla také obmě-
na informačních nástěnek, která byla zahá-
jena a postupně pokračuje. Nové nástěnky 
již byly doplněny v obcích dle požadavků 
jednotlivých osadních výborů. V Plasích byla 
výměna zahájena u budovy úřadu a bude dále 
pokračovat po celém městě.

Zároveň s nástěnkami bude instalována také 
informační tabule u hrobky rodu Metternichů, 
kde dosud chyběly základní informace o his-
torii a prohlídkách. Za spolupráci na přípravě 
děkujeme zejména pracovníkům plaského 
kláštera.

Radní města Plasy
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NEBŘEZINY – CHODNÍK PODÉL SILNICE 
III/23111

V měsíci říjnu proběhla výstavba cca 100 m 
chodníku podél silnice III/23111 v obci  
Nebřeziny. Stavba byla zahájena 29. 9. 2025 
předáním staveniště. Dokončení stavby bylo  
31. 10. 2025.
Zhotovitelem stavby byla firma DYBS Plzeň 
s.r.o.
Celkové náklady na výstavbu chodníku v obci 
Nebřeziny byly 820 018,50 Kč bez DPH.
V současné době je zažádáno o kolaudační 
souhlas k užívání stavby.

JEDNOTNÁ KANALIZACE V K.Ú. NEBŘEZINY

V letošním roce byla zhotovena jednotná ka-
nalizace v obci Nebřeziny.
Stavba byla realizována od 1. 2. 2025 do  
30. 9. 2025.
Bylo položeno cca 650 m nového kanalizač-
ního potrubí a zhotovení nového výpustního 
objektu do řeky Střely.
Zhotovitelem stavby byla firma  
BP STAVBY CZ s.r.o.
Celkové náklady na zhotovení stavby byly  
4 600 612,00 Kč bez DPH.
Stavba je již zkolaudována a je uvedena do 
provozu.

Radim Mlčoch 
stavební technik města Plasy

SPOLEČNÝMI SILAMI JSME VYSÁZELI 
NOVÝ TRVALKOVÝ ZÁHON PŘED  
HASIČÁRNOU

V polovině října se před hasičárnou sešla 
skupina nadšených dobrovolníků, aby společ-
ně osázela nový trvalkový záhon. Cílem akce 
bylo zkrášlit veřejný prostor v centru měs-
ta a vnést do něj více barev a života místo 
dosavadních travních ploch, které v letních 
měsících často usychaly. Sazenice i osazova-
cí plán dodala paní Skalková ze Zahradnictví 
Zbiroh. Rozhodli jsme se pro vlastní výsadbu, 
aby se do práce mohli zapojit i místní obyva-
telé. Zároveň jsme tím městu ušetřili nemalé 
finanční prostředky – cena za výsadbu trva-
lek v původní cenové nabídce totiž odpovída-
la hodnotě všech dodaných rostlin.

K rýčům, lopatám i lopatkám se v průběhu 
dne postavilo sedm dospělých a šest dětí. 
Celá akce proběhla v přátelské atmosféře  
a při obrovském pracovním nasazení.  
Během odpoledne a večera, od 15.00 do 21.30 
hodin, se podařilo zasadit téměř 900 trva-
lek, 130 keřů, 1 900 cibulovin a rozvézt 10 tun 
štěrku, který poslouží jako mulč. Z trvalek 
se můžeme těšit například na astry, šalvěje 
nebo perovskie. Mezi keři najdete růže a oře-
choplodce, z cibulovin pak česneky, ladoníč-
ky či modřence.  

Díky pečlivě zvolené skladbě rostlin bude 
záhon kvést postupně od jara až do pozdního 
podzimu.

Výsadba byla navržena tak, aby dobře snáše-
la slunečné a sušší stanoviště a nevyžadovala 
náročnou údržbu. V prvních letech však bude 
potřeba občasné pletí, než se rostliny do-
statečně rozrostou a plevelům nedají šanci. 
Proto paní Skalková na jaře uspořádá seminář 
o údržbě záhonu, na který bude pozvána  
i místní střední zemědělská škola. Jejím uči-
telům a studentům chceme nabídnout mož-
nost pečovat o záhon v rámci výuky.  
 
Zúčastnit se může samozřejmě i veřejnost 
– při procházce kolem pak budete moct bez 
obav vytrhnout plevel a pomoci tak udržet 
záhon v jeho plné kráse.

Všem, kteří se do výsadby zapojili, patří velké 
poděkování. Akce ukázala, že i malá skupina 
nadšených lidí dokáže během jediného odpo-
ledne a večera proměnit veřejný prostor k ne-
poznání. Věřím, že se podobné setkání podaří 
brzy zopakovat – třeba i s ještě větší účastí 
veřejnosti.

Lukáš Pfeifer
zastupitel města Plasy

CHODNÍK NEBŘEZINY

JEDNOTNÁ KANALIZACE 
NEBŘEZINY VÝSADBA ZÁHONU VÝSADBA ZÁHONU
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ROK OSLAV 880 LET OD ZALOŽENÍ PLAS

Před vydáním zpravodaje jsme společně zavr-
šili sérii akcí, které se konaly u příležitosti  
880. výročí založení Plas.

Dne 11. 5. 2025 proběhl v Kulturním domě  
v Plasích slavnostní koncert Plzeňské filhar-
monie, následně 26. 9. 2025 slavnostní křest 
knihy o Plasích a o den později, 27. 9. 2025, se 
na nádvoří mezi NTM a klášterem uskutečnily 
Oslavy 880 let od založení Plas – historický  
a zábavný program pro děti i dospělé.  
Celý rok pak symbolicky uzavřela 23. 10. 2025  
v Santiniho sále NTM přednáška Mgr. Hubky 
„Plasy (vedle Metternicha) (a) po Metterni-
chovi“.

Slavnostní křest knihy

Křest knihy proběhl ve slavnostní atmosféře. 
Program obohatil umělecký soubor Hof-mu-
sici, který přivezl i přenosné italské varhany 
a představil je návštěvníkům. Žáci místního 
gymnázia přednesli úryvky z nově vydané 
publikace – za jejich účast jim patří velké po-
děkování. Součástí večera bylo také vyhlášení 
vítězů umělecké soutěže pro žáky plaských 
škol na téma 880 let od založení Plas.  
Všechna díla byla mimořádně povedená a vý-
běr vítězů nebyl jednoduchý.

Celým večerem provázel moderátor Stanislav 
Jurík. Samotného křtu se zúčastnili zástup-
ci vydavatelství Starý most – pan Ing. Petr 
Flachs a paní Marie Šlehoferová, dále paní 
starostka, místostarostka, paní Mgr. Marti-
na Matušková ze Státního okresního archivu 
Plzeň-sever a zástupce farnosti pan Günther 
Ecklbauer. Při slavnostním aktu se symbolicky 
připíjelo vodou z místní studánky Prelátky.

Oslavy pro veřejnost

Následující den, 27. 9. 2025, ožilo nádvoří  
u kašny historickým průvodem, kejklíři, kome-
dianty i šermířskými vystoupeními.  
Program doplnila sokolnice se svými dravci, 
dobový kolotoč, hry a kvízy pro děti i stánky 
s občerstvením. Zúčastnili se i radní města 
Plasy v dobových kostýmech, čímž podtrh-
li slavnostní atmosféru dne. Děkujeme také 
společnosti Leška Group, která byla sponzo-
rem výročí a připravila pro děti vlastní stánek  
s aktivitami.

Přednáška

Závěrečnou akcí byla již zmíněná přednáška 
Mgr. Petra Hubky, která měla záhadný název, 
ale byla zaměřená na vývoj Plas a jeho jednot-
livých částí. Zájem veřejnosti byl velký a před-
náška rozhodně nezklamala. Součástí večera 
bylo i promítání fotografií Fotoklubu Plasy  
a prezentace výtvarných prací žáků místních 
škol.

I když program oslav oficiálně skončil, připo-
mínky tohoto významného jubilea zůstávají. 
Stále si můžete zakoupit nově vydanou publi-
kaci „Střípky z historie a současnosti“  
– v Městské knihovně a Turistickém infor-
mačním centru během jejich provozní doby, 
za cenu 490 Kč. K výročí byla vydána také 
limitovaná edice razítka a pamětní magnet.

Dále připomínáme, že je stále dostupná ven-
kovní úniková hra „Putování plaskou historií“, 
kterou si můžete stáhnout do svého chytrého 
telefonu a zpestřit si tak procházku po našem 
městě.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří 
se na přípravě a organizaci celého jubilejního 
roku podíleli. Vaše práce, nasazení i nadšení 
přispěly k tomu, že jsme mohli důstojně osla-
vit toto významné výročí.

Mgr. Eliška Palmová  
II. místostarostka města Plasy

KŘEST KNIHY – HOF-MUSICI

OSLAVY – VÝROČÍ

PŘEDNÁŠKA – VÝROČÍ
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HOLUBICE MÍRU PŘISTÁLA V PLASÍCH

Dne 4. 10. 2025 přivítalo naše město zahranič-
ní delegaci z Německa a Francie, která k nám 
zavítala v rámci Evropského projektu mláde-
že Horní Falc (EJPO). Společně jsme během 
víkendu objevovali krásy a kulturní památky 
Plas, sdíleli zkušenosti i přátelství, které tyto 
partnerské vztahy dlouhodobě spojují.

Vyvrcholením setkání bylo slavnostní předání 
putovní holubice míru, uměleckého díla  
Richarda Hillingera, městu Plasy. Tato symbo-
lická socha je součástí sady třiceti holubic, 
které byly vytvořeny v roce 2008 u příležitosti 
60. výročí Všeobecné deklarace lidských práv. 
Každá z nich připomíná jeden článek této de-
klarace a nese poselství míru, svobody  
a solidarity.

Tento slavnostní okamžik navázal na předcho-
zí setkání z 16. 5. 2025, kdy jsme společně se 
zástupci partnerského města Freihung  
a projektu EJPO zasadili v Plasích strom míru 
– jinan dvoulaločný (Ginkgo biloba).

Během večerního programu zazněly slavnost-
ní proslovy všech zúčastněných. Já jsem se 
z pozice starostky města snažila mimo jiné 
zdůraznit, že převzetí holubice míru nevní-
mám jen jako formální akt, ale i jako závazek  
k pokračování spolupráce, přátelství a poro-
zumění mezi národy.

Velmi si vážíme účasti Uwe Königa, staros-
ty města Freihung, a Nicole Oury, starostky 
francouzského města Diemeringen, se který-
mi nás spojuje partnerství a přátelské vazby. 
Právě s nimi vznikla i společná fotografie, kte-
rá připomíná toto výjimečné setkání tří měst 
spojených jednou myšlenkou – myšlenkou 
míru a spolupráce napříč Evropou.

Poděkování patří také zakladatelům projektu 
EJPO panu Schendzielorzovi a panu  
Häuslerovi, dále panu Glombitzovi a spolku 
Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge,  
i všem českým účastníkům, kteří se dlouho-
době podílejí na rozvoji tohoto evropského 
partnerství.

Holubice míru, která nyní symbolicky „přistá-
la“ v Plasích, se stala nejen uměleckým sym-
bolem, ale i poselstvím odpovědnosti, naděje 
a přátelství.

A protože se jedná o putovní holubici, bude 
tato dále slavnostně předána dne 19. 12. 2025 
na konferenci střední odborné školy v Plasích, 
aby dělala radost a šířila poselství míru a spo-
lupráce i mezi dospívající generací.

Mgr. Eva Kantor Pořádková 
starostka města Plasy

Starostka města Plasy Eva  
Kantor Pořádková s Uwe Königem, 
starostou města Freihung,  
a Nicole Oury, starostkou města 
Diemeringen, při slavnostním  
předání putovní holubice míru.

18. jednání zastupitelstva města Plasy,
konaného dne 17. 9. 2025

→ ZM delegovalo na jednání Valné hromady 
    společnosti Vodárenská a kanalizační a.s.,   
    která se koná dne 9. 12. 2025 od 9:30 hod.  
    v sále Kulturního domu v Nýřanech,  
    starostku města Mgr. Evu Kantor  
    Pořádkovou a náhradníka I. místostarostu  
    Ing. Václava Grosse.

→ ZM vydalo souhlas zřizovatele se  
    zapojením příspěvkových organizací  
    města Plasy (ZŠ, MŠ, ZUŠ) do realizace  
    projektu MAP V.  
    Souhlas se spolufinancováním rozpočtu  
    projektu MAP V. ve výši: 71 297 Kč. Tento  
    finanční podíl bude z rozpočtu města  
    uhrazen nositeli projektu MAP V. - Městu  
    Kralovice, a to na základě písemné výzvy  
    v průběhu roku 2026. Částka 71 297 Kč  
    bude závazným ukazatelem pro rozpočet  
    města Plasy na rok 2026.

→ ZM vzalo na vědomí Informace  
    o podaných žádostech a poskytnutých  
    dotacích za období 2023, 2024, 2025.

→ ZM neschválilo zveřejnění záměru prodeje  
    pozemku p. č. 476/3 o celkové výměře  
    626 m² s druhem využití ostatní plocha/ 
    neplodná půda v k. ú. Plasy. 

→ ZM schválilo zveřejnění záměru prodeje  
    pozemků p.č. 1053 o celkové výměře 41 m²  
    s druhem využití ostatní plocha/jiná plocha  
    a nově vzniklý pozemek p.č. 18/6 o celkové  
    výměře 248 m² s druhem využití ostatní  
    plocha/jiná plocha z pozemku p.č. 18/1  
    o celkové výměře 4 337 m² s druhem  
    využití ostatní plocha/ostatní komunikace,  
    oba pozemky jsou v k.ú. Plasy. Pozemek  
    p.č. 18/6 vznikl dle GP č.1622-34/2025.

→ ZM schválilo podání žádosti o bezúplatný  
    převod předmětných pozemků od ÚZSVM  
    do majetku města Plasy.

→ ZM schválilo prodej části pozemku  
    p.č. 163/1 o celkové výměře 1317 m², a to  
    8 m² (dle GP) s druhem využití ostatní  
    plocha/ostatní komunikace v k.ú. Plasy.
 
→ ZM schválilo uzavření kupní smlouvy na  
    prodej pozemku p.č. 1053 o celkové  
    výměře 432 m² s druhem využití ostatní  
    plocha/jiná plocha v k. ú. Horní Hradiště.

→ ZM schválilo snížení odvodů z odpisů  
    příspěvkovými organizacemi do rozpočtu  
    města Plasy v roce 2025 a navýšení  
    rozpočtu DDM Kopretina Plasy takto:  
    ZŠ Plasy snížení ve výši 44 485,40 Kč,  
    MŠ Plasy snížení ve výši 24 237,91 Kč,  
    ZUŠ Plasy snížení ve výši 29 542,11 Kč,      
    DDM Kopretina Plasy navýšení rozpočtu ve  
    výši 15 200,00 Kč Úprava bude provedena  
    v rámci rozpočtového opatření. 
 
→ ZM schválilo snížení odvodu z odpisů za  
    rok 2025 o částku 102 000,00Kč u ZŠ Plasy,  
    z důvodu nákupu nového dotykového  
    panelu.

→ ZM schválilo snížení odvodu z odpisů za  
    rok 2025 o částku 21 825,00Kč u ZUŠ Plasy,  
    z důvodu opravy budovy ZUŠ Plasy.

→ ZM schválilo uzavření Smlouvy o smlouvě  
    budoucí kupní SOBS_KSP/6010/2025  
    (IV-13- 0017461) mezi městem Plasy  
    a ČEZ Distribuce a.s. Děčín IV-Podmokly,  
    Teplická 874/8, 405 02 Děčín, IČ 24729035.
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Pomozte Plasům  
– přihlaste se k trvalému pobytu

V Plasích žijí desítky lidí, kteří zde ale nemají 
registrovaný trvalý pobyt. Jste mezi nimi? 
Možná to nevíte, ale pro městský rozpočet 
má velký význam, kolik obyvatel má v Plasích 
(a přidružených obcích) trvalý pobyt.

Podle zákona o rozpočtovém určení daní 
dostávají obce od státu podíl ze společných 
daní – tedy z DPH, daně z příjmů a dalších. 
Tato částka se počítá právě podle počtu oby-
vatel s trvalým pobytem k 31. prosinci před-
chozího roku. Tedy pro rok 2026 dostanou 
Plasy peníze podle počtu obyvatel  
k 31. 12. 2025.

Za každého občana, který má v Plasích trvalý 
pobyt, dostane město od státu v příštím roce 
zhruba 20 000 Kč. Tyto peníze tvoří velkou 
část městského rozpočtu a pomáhají finan-
covat služby, které využíváme všichni – ať už 
jsme „přihlášeni“ nebo ne.

Z těchto prostředků město platí například 
základní a mateřskou školu, včetně aktuální 
přístavby ZŠ. Dále například údržbu a rekon-
strukci ulic, veřejné osvětlení, provoz  
sběrného dvora, odvoz odpadu či zeleň.  

Velká část těchto nákladů je kryta právě z 
městského rozpočtu, tedy i z toho, kolik nás 
tu oficiálně žije.

Přihlášením k trvalému pobytu v Plasích tak 
městu pomůžete získat peníze navíc a přispě-
jete k férovému rozdělení nákladů. Pro vás se 
přitom nic nemění – budete dál bydlet, kde 
bydlíte, jen svému městu pomůžete zlepšit 
rozpočet.

A město, to nejsou jen osvětlené ulice a ukli-
zené chodníky. Jsou to hlavně lidé a jejich 
činnost. 
Plasy podporují místní spolky a organizace: 
Sokol, Aeroklub, rybáře, včelaře, letecké mo-
deláře, farnost, Akademický vršíček, Starou 
cestu i spolky v okolních vesnicích  
– Nebřezinské občanské sdružení, dobrovolné 
hasiče v Horním Hradišti, Žebnici, Babině či  
Nebřezinech.  
Přihlášením k trvalému pobytu tak pomáháte  
i jim – a celému našemu městu – žít naplno.

Mgr. Michal Škop, Ph.D.  
předseda Finančního výboru Zastupitelstva 
města Plasy
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
OD 1. 9. DO 10. 11. 2025

KRÁSNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI TITO NAŠI OBČANÉ:

Blecha Jaroslav, Braunová Marie, Bulín Miroslav, Cejthamr Václav, Černý Pavel, Čiháková Jana, 
Čížková Eva, Dicková Jarmila, Filip Pavel, Grimová Jana, Grossová Jana, Hánová Helena,  
Hanzlíčková Marie, Hlaváč Josef, Hráchová Zuzana, Hübnerová Libuše, Hulešová Vlasta,  
Jakeš Pavel, Janečková Marie, Jaroš Václav, Juha Josef, Kočová Anna, Kočová Marie,  
Koudele Václav, Kováříková Jiřina, Králová Božena, Kubátková Irena, Lískovcová Alica,  

Martiniaková Milena, Mařík Josef, Matějková Věra, Molcar Milan, Mutinská Marie,  
Myslivcová Alena, Náhlovská Vlasta, Náhlovský Václav, Nechybová Vlasta, Němec Martin,  
Pecáková Vlasta, Petrlíková Michaela, Plasová Miroslava, Pořádková Jitka, Preisinger Josef,  
Rálišová Marie, Rybáková Erika, Sebránek Jaroslav, Sebránková Jaroslava, Sloup Miroslav, 
Soták Pavel, Souček Stanislav, Sutrová Irena, Šamberger Jan, Šimera Bohuslav, Šiml Jiří,  

Šístková Ludmila, Šišková Jiřina, Škop Petr, Štěpán Miroslav, Švajdová Věra, Vlachová Alena, 
Vodáková Vlasta, Vopatová Růžena, Zeman Václav, Zítek Miroslav, Zpěváčková Jana,  

Zvolská Marcela, Žemlička Josef

DO DALŠÍCH LET JIM PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ, HODNĚ RADOSTI 
A SPOKOJENOSTI V KRUHU JEJICH BLÍZKÝCH

S RADOSTÍ VÍTÁME NAROZENÉ DĚTI:

Jiřího Švába, Dominika Kořínského, Adélu Stehlíkovou, Elišku Opatovou, Benedikta Černíka, 
Adélu Svobodovou, Olivera Číhala

ROZLOUČILI JSME SE:

s panem Jaromírem Boudou, s panem Josefem Novákem, s panem Janem Šmídem,  
s paní Annou Pokornou, s paní Jarmilou Cejthamrovou, s paní Evou Štětkovou,  

s panem Václavem Kováříkem 

Ve společenské kronice neuvádíme tituly, neboť to nejsou údaje povinné pro registr evidence obyvatel.

Pokud si nepřejete být uveřejněni ve společenské kronice, sdělte toto na MěÚ pí. Eschnerové

 (tel. 373 340 689, e-mail: hana.eschnerova@mestoplasy.cz)

DATUM NÁZEV AKCE POŘADATEL MÍSTO KONÁNÍ DOBA KONÁNÍ

2. 12. ŽÁKOVSKÝ KONCERT ZUŠ Plasy Santini sál 17:00

6. 12. 4. PRODEJNÍ VÝSTAVA MINERÁLŮ, 
ŠPERKŮ A ZKAMENĚLIN

PKS Plasy KD Plasy 10:00-16:00

6. 12 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA PRO DĚTI NOS Nebřeziny 17:00

7. 12. ADVENT V LOMANECH J. Čiháková Hájovna Lipovka Lomany 14:00

9. 12. VÁNOČNÍ KONCERT SKUPINY 
ANTIKVARTET

PKS Plasy KD Plasy 18:00

12. 12. VÁNOČNÍ STROM KNĚŽNY PAULINY 
METTERNICHOVÉ

Město Plasy. 
Radovánek Plzeň

Prostor u kašny a 
hospodářský dvůr CSD 
NTM

10:00-18:00

12. 12. KONCERT KAMILY NÝVLTOVÉ, ANDÍLCI 
A TOMÁŠ TRAPL

Město Plasy, 
Radovánek Plzeň, PKS 
Plasy

KD Plasy 17:30

12. 12. VÁNOČNÍ MŠE Město Plasy, 
Radovánek Plzeň, 
Římskokatolická 
farnost Plasy

Kostel Nanebevzetí PM 20:00

14. 12. ADVENT V LOMANECH J. Čiháková Hájovna Lipovka Lomany 14:00

16. 12. ADVENTNÍ KONCERT ZUŠ Plasy Kostel Nanebevzetí PM 17:00

21. 12. ADVENTNÍ KONCERT – V. BAUEROVÁ Město Plasy Kostel Nanebevzetí PM 17:00

26. 12. SVATOŠTĚPÁNSKÝ KONCERT Sagitta Kostel Nanebevzetí PM 17:00

27. 12. KULEČNÍKOVÝ TURNAJ SDH Žebnice Žebnice

28. 12. KULEČNÍKOVÝ A ŠIPKOVÝ TURNAJ SDH Horní Hradiště Hostinec U Floriána 10:00

31. 12. II. ROČNÍK SILVESTROVSKÉHO 
POCHODU KOLEM NEBŘEZIN

NOS Nebřeziny 10:00

31. 12. SILVESTR PKS Plasy KD Plasy 20:00

11. 1. ROMAN VOJTEK – VYPRÁVĚNÍ PKS Plasy KD Plasy 19:00

17. 1. DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL SDH Horní Hradiště Horní Hradiště 14:00

31. 1. PLES SPORTOVCŮ TJ Sokol Plasy MěK Plasy 20:00

6. 2. LETECKÝ PLES Aeroklub Plasy KD Plasy 20:00

7. 2. HASIČSKÝ BÁL OKRSKU PLASY SDH Horní Hradiště Horní Hradiště 20:00

17. 2. DIGITÁLNÍ SLUŽBY STÁTU – ŠKOLENÍ MěK Plasy MěK Plasy 15:00

20. 2. IMAGINE DIAMONDS – KONCERT PKS Plasy KD Plasy

22. 2. MASOPUST A TANEČNÍ ZÁBAVA SDH Babina Babina 12:30 a 20:00

27. 2. PLES MĚSTA PLASY Město Plasy KD Plasy 20:00

28. 2. MASOPUST A TANEČNÍ ZÁBAVA SDH Horní Hradiště Horní Hradiště 12:00 a 20:00

8. 3. IVANA JIREŠOVÁ – DALAJLÁMOVA 
KOČKA

PKS Plasy KD Plasy

12. 3. VIII. SETKÁNÍ SENIORŮ  
– HRAJÍ ŽAJDOVÁCÍ

STP MO Plasy,  
PKS Plasy

KD Plasy 15:00

12. 3. ŽIVOT S VÁŠNÍ A ČOKOLÁDOU  
– PŘEDNÁŠKA

MěK Plasy MěK Plasy 17:30

29. 3. MAŠKARNÍ BÁL S CULINKOU PKS Plasy KD Plasy

3.-6. 4. VELIKONOCE V LOMANECH J. Čiháková Hájovna Lipovka Lomany

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ
2025/2026
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ4. 4. GYMPL NA CESTÁCH Gymnázium  
a SOŠ Plasy

Okolí Plas 7:00

13. 4. SETKÁNÍ S BISKUPEM TOMÁŠEM 
HOLUBEM

MěK Plasy KD Plasy 17:00

18. 4. FOOD FESTIVAL Kaznějovské 
zmrzlinářství

Prostor u kašny 10:00-18:00

25.-26. 4. DEN VE VZDUCHU Aeroklub Plasy Letiště Plasy

30. 4. STAVĚNÍ MÁJE SDH Horní Hradiště Horní Hradiště 17:00

9. 5. MAJÁLES PLASY Gymnázium a SOŠ 
Plasy

Velká louka

23. 5. BRUTUS Euroagency Velká louka 20:00

V sobotu 1. 11. 2025 se v obřadní síni plaské 
radnice uskutečnilo slavnostní vítání nových 
občánků našeho města a přidružených obcí. 
Tato milá událost, plná radosti a emocí, byla 
tradičně věnována nejmenším obyvatelům  
a jejich rodinám. Pozvání obdrželi rodiče  
13 dětí, z nichž 11 rodičů pozvání přijalo  
a přišlo se svými dětmi na radnici.

Malé občánky do života symbolicky přivítala 
členka zastupitelstva města Mgr. Veronika 
Urbanová spolu s členkou SPOZ Bc. Vendulou 
Paškovou.

Přivítáni byli (abecedně): Martin Bunda, Adéla 
Faitová, Vojtěch Gabriel, Valerie Maříková,  
Teodor Pospíšil, Matěj Radoš,  
Beáta Řezáčová, Bedřich Soukup,  
Apolena Soukupová, Valentýn Švajdlenka  
a Žofie Tuková.

Slavnostní chvíli zápisu narozených dětí do 
kroniky zpestřily svým vystoupením holčičky 
z mateřské školy. Pod vedením paní učitelky 
Kestlerové přednesly básničky a zazpívaly  
miminkům i jejich rodičům a prarodičům  
krásnou písničku.  
Poté ještě předaly maminkám kytičku a dě-
tem již tradiční dárky, pamětní list, ložní po-
vlečení a knížku říkadel.

Děkujeme všem zúčastněným za krásné do-
poledne a přejeme našim nejmenším i všem 
jejich blízkým spokojený život plný lásky, 
radosti, spokojenosti a úspěchů.

Za SPOZ Plasy: Jitka Čechová  

PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ PRO MICHALA 
ŠKOPA

13. 5. 2025 byla Novinářskou cenou za rok 
2024, v kategorii za ekonomické zpravodajství, 
oceněna dvojice českých datových novinářů 
– Kateřina Mahdalová a Michal Škop.  
Ten je dlouholetým Plasákem, dobře známým 
občanům města z místní komunální politiky. 
Ne všichni ale vědí, že kromě programátorské 
profese vyučoval také na Univerzitě  
Palackého v Olomouci a na Univerzitě  
v Hradci Králové. Sám je absolventem dvou 
vysokých škol – Přírodovědecké  
a Matematicko-fyzikální, obou vedených pod 
Univerzitou Karlovou.  

Zabývá se statistikou a demografií a speci-
fickým druhem novinařiny pracující se statis-
tikami. Ve svém oboru patří k nejznámějším 
v republice a je mj. spolutvůrcem Volebních 
kalkulaček, na nichž si občan může prověřit 
své voličské preference a soulad s programy 
politických stran před volbami. K jeho letoš-
ní novinářské ceně od Nadace Open Society 
Foundation, která nebyla v Plasích upomenu-
ta, upřímně gratuluji!

Radovan Lovčí 
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ZPRÁVY Z KULTURNÍHO DOMU
V PLASÍCH

OHLÉDNUTÍ ZA PODZIMEM A POZVÁNKY NA 
DALŠÍ PROGRAM

Zářijový program nabídl pestrou směs diva-
dla, hudby i filmu. Hned na začátku měsíce to 
byla komedie Artur a Amélie v podání Divadla 
Maebh, která pobavila desítky diváků svým 
vtipem o mužsko-ženském soužití. Pošesté 
roztančila sál také oblíbená Příkaz párty, ten-
tokrát v rytmu diskoték 80. a 90. let. O týden 
později jsme změnili atmosféru díky pořadu 
Dialog dvou světů s hercem Janem  
Přeučilem a houslistou Václavem Návratem, 
kteří společně vytvořili večer plný noblesy, 
hudby a příběhů známého divadelního i filmo-
vého herce.

Program pro děti tentokrát patřil animované 
pohádce Bodlinka – Pichlavé dobrodružství  
a během filmové středy jsme promítali českou 
komedii Srnky. Září přineslo zahájení tradič-
ního tanečního kurzu, který po pravidelných 
týdenních lekcích a dvou prodloužených vyvr-
cholí tradiční Závěrečnou, a to ve dvou termí-
nech 12. a 13. prosince.

Začátkem října vyprodaný sál uvítal další 
talkshow Před oponou s Jiřím Bláhou a jeho 
hosty, Zlatou Adamovskou a Petrem  
Štěpánkem, která se nesla na vlně milého hu-
moru, osobních vzpomínek i divadelních his-
torek obou herců. Byl odtajněný i příští host, 
kterým bude Ivo Šmoldas. Závěr měsíce patřil 
dlouho očekávanému představení Dva nahatý 
chlapi s Martinem Zounarem,  
Martinou Randovou, Martinem Krausem  
a Danielou Šinkorovou, kteří si za své výkony 
v situační komedii vysloužili dlouhý potlesk 
publika. 

A CO NÁS ČEKÁ DÁL?

V neděli 16. listopadu bude sál patřit zpěvačce 
Báře Basikové a jejím hostům – Kláře Trojano-
vé a Martinu Růžovi v programu  
(Ne)obyčejné radosti, kde za doprovodu Ze-
mlinského kvarteta a klavíristy L. Přibyla zazní 
jak známé muzikálové i populární písně, tak 
několik šansonů. O týden později, 21. listopa-
du, se kulturní dům připojí k charitativní akci 
šipkařského spolku, kterou zakončí koncert 
skupin Batalion a Louis Cypher.

Pro adventní období jsme připravili sváteční 
koncert 9. prosince se souborem Antikvar-
tet Dušana Vančury, který připomene v den 
jeho nedožitých 88. narozenin jeho legendární 
písně pro Spirituál kvintet. Vánoční náladu 
pak podtrhne 12. prosince účast Kamily Nývl-
tové s hosty Tomášem Traplem a Pěveckým 
sborem Andílci v rámci programu Vánoční 
strom kněžny Pauliny Metternichové, který ve 
spolupráci s městem Plasy a SVČ Radovánek 
k nám do města přinese sváteční atmosféru. 
Rok 2025 uzavřeme symbolicky Silvestrov-
skou Příkaz party se zábavným programem, 
slavnostním přípitkem i ohňostrojem.

Leden v KD začne opět se zajímavými  
hosty. Hned v sobotu 11. ledna přivítáme 
herce Romana Vojtka s pořadem Vyprávění, 
jehož hosty budou moderátor Martin  
Hrdinka a zpěvačka Šárka Marková.  
O dva týdny později, ve čtvrtek 23. ledna, se 
můžete těšit na svižnou improvizační show  
KOMIKAZE, kde mladí herci rozehrají vtipné 
příběhy podle nápadů samotného publika. 
Přijďte se pobavit a začít nový rok v dobré 
náladě.

Z technických důvodů jsme v říjnu kvůli po-
ruše projektoru bohužel přerušili kinoprojek-
ce, které budou opět obnoveny po instalaci 
nového projektoru. Aktuální informace o 
všech připravovaných akcích i možnostech 
pronájmu prostor najdete na www.kdplasy.cz, 
v městských vývěskách a na sociálních sítích 
Kulturního domu Plasy. Těšíme se na vás!

Lenka Kropáčová

MAEBH – ARTUR A AMÉLIE

DIALOG DVOU SVĚTŮ – JAN 
PŘEUČIL

PŘED OPONOU – ADAMOVSKÁ 
A ŠTĚPÁNEK

DVA NAHATÝ CHLAPY
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FARNOST PLASY

Vážení,

v sobotu 3. 10. 2025 kromě zakončení voleb 
do Parlamentu jsme měli i poslední koncert  
5. ročníku Plaského varhanního podzimu.

Nejdříve bychom chtěli poděkovat 
Plzeňskému kraji za finanční podporu, bez ní 
bychom tento projekt nemohli uskutečnit. 
Další veliký dík patří vám, kteří jste mezi nás 
přišli a podpořili tento festival jednak svou 
účastí a jednak dobrovolným vstupným, které 
bylo použito na naši finanční spoluúčast a na 
pravidelný odborný servis našich varhan.

I v letošním roce jsme si připomněli 
významné osobnosti Plas a okolí – operního 
pěvce Hanuše Laška, významného českého 
malíře Maria Strettiho, architekta Antonína 
Wiehla, sochaře Václava Levého, rodáka  
z Nebřezin, a řeholníka Mauritia Vogta.

Díky spolupráci s Mistrovským varhanním 
kurzem v Úterý jsme měli i zahraničního 
účinkujícího, prof. Stefana Baiera  
z Regensburgu. Letošní ročník jsme zahajovali 
s prof. Janem Kalfusem na varhany  
a fenomenálním Kühnovým dětským sborem 
se sbormistrem Petrem Louženským.  
Byli jsme všichni šťastni, že mezi nás zavítal 
i pan prof. Jiří Chvála. Další koncert byl 
na závěr Konference 880 let od příchodu 
cisterciáků do Plas a měli jsme možnost 
slyšet perfektní výkon Adama Viktory, který 
do programu zařadil i 3 skladby od Mauritia 
Vogta. Při předposledním koncertu jsme 
měli možnost slyšet z kůru krásný hlas Petry 
Kamenické a vynikající výkon Jana Esterleho 
na varhany.  
 

Na poslední koncert mezi nás zavítal pražský 
varhaník z katedrály sv. Víta, Václava  
a Vojtěcha Ondřej Valenta s flétnistkou Evou 
Prchalovou. Při přídavku jsme měli možnost 
slyšet flétnu s naším harmoniem.

Díky prvnímu koncertu s Kühnovým dětským 
sborem, kdy byla vysoká účast posluchačů, 
se nám podařilo vybrat velkou část naší 
finanční spoluúčasti a po posledním koncertě 
zbyly i prostředky na pravidelný servis 
varhan.

Jsme rádi, že Plaský varhanní podzim si našel 
své pravidelné posluchače a jak zjišťujeme 
nejenom z Plas a okolí, ale i ze vzdálenějších 
oblastí.

Již nyní plánujeme i 6. ročník Plaského 
varhanního podzimu, ale stejně jako v 
předchozích letech, zda se uskuteční, bude 
záležet na tom, zda získáme dotaci, neboť 
bez ní nejsme schopni účinkujícím uhradit 
velmi symbolický honorář.

V letošním roce honoráře i s dopravným se 
pohybovaly od 4 000,-- do 10 000,-- Kč, což 
asi sami uznáte, že všichni účinkující mezi 
nás přijeli hlavně proto, že naše varhany jsou 
tak vzácné a jedinečné, že zahrát si na ně je 
silnější pouto než výše honoráře  
a jsem vděčná, že doposud nám nikdo účast 
neodmítl.

Na závěr ještě jednou vám všem děkujeme, 
že jste mezi nás přišli a myslíme si, že jste 
si odnesli krásné umělecké zážitky a věříme, 
že se sejdeme i na 6. ročníku Plaského 
varhanního podzimu.

Závěrem bychom vám chtěli popřát 
požehnaný advent a požehnané svátky 
vánoční.

Do nového roku Vám přejeme vše nejlepší, 
hlavně hodně zdraví, štěstí, spokojenosti  
a Boží ochrany.

P. Günther Ecklbauer, OMI,  
MUDr. Zdenka Tyrpeklová

KLÁŠTER PLASY          Klášter Plasy            @klaster_plasy
www.klaster-plasy.cz    

HRADOZÁMECKÝ ADVENT ANEB VÁNOCE  
U METTERNICHŮ

V době, kdy v Plasích pobývala rodina 
Metternichů a prelatura byla proměněna  
v zámek, patřilo období adventu  
k nejpůsobivějším částem roku. Ve velkém
zámeckém sále tehdy nechyběl bohatě 
zdobený vánoční strom. Byl nejen okrasou, 
ale i symbolem vzájemnosti a štědrosti.  
Na Boží hod se u něj scházela plaská mládež 
– chudé děti z okolí, které kníže Richard 
Metternich obdarovával v rámci slavnosti 
vánočního stromku.

„Dítky postaveny kolem velikého čtverhranu  
z prken, na nichž nakupeny dárky. Za nimi,  
za mládeží školní, po jedné straně dvorany 
měly místo matky s dítkami na rukou. 
Uprostřed pak čtverce vypínal se mohutný 
‚syn lesa‘ na odiv skvostně vyšperkován, 
mořem světel osvícen a bohatě ověšen,” píše 
se v plaské kronice z roku 1893.
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Letos si tuto tradici v expozici Zámku 
Metternichů symbolicky připomínáme.  
Po mnoha letech v zámeckém sále opět stojí 
vánoční stromek. Poprvé ho můžete vidět  
v pátek 5. prosince, kdy máte možnost 
zahrát si v rámci Hradozámeckého adventu 
ve vánočně vyzdobených prostorech zámku 
tematickou hru a odnést si něco na památku.

Adventní nálada na zámku však nekončí 
jediným odpolednem. Až do 21. prosince 
je prohlídkový okruh Zámek Metternichů 
otevřený pro veřejnost od středy do pátku 
mezi 10:00 a 14:00. Potom se na vás těšíme  
ve stejném čase i 26., 27., 28. a 31. prosince  
a také 1. a 2. ledna.

Každý den, kdy je přístupný zámek, vychází 
také minimálně jedna komentovaná prohlídka 
klášterního kostela. Podrobná otevírací doba 
je uvedena na webových stránkách kláštera.

Návštěvu u nás pak můžete spojit  
i s nákupem vánočních dárků v podobě 
klášterních látkových tašek, čokolád  
či literatury. A kdybyste chtěli návštěvu 
přenechat někomu jinému, jako ideální dárek 
se jeví poukaz na prohlídku, který lze sehnat 
na e-shopu NPÚ. Přijďte si k nám odpočinout 
a nasát vánoční atmosféru.

UPLYNULÝ ROK V KLÁŠTEŘE

S blížícím se koncem roku přichází čas 
bilancování. A v plaském klášteře byl letošní 
rok výjimečný. Nesl se ve znamení hned 
dvou důležitých výročí. Před 880 lety byl 
klášter založen a před 240 lety pak přišlo jeho 
zrušení. Zdá se, že roky s pětkou na konci 
přináší do Plas vždy nějakou změnu.  
Za posledních dvanáct měsíců se jich  
v klášteře taktéž několik viditelných událo.

Už na jaře jsme do nové turistické sezony 
vstoupili s obohacenou hlavní prohlídkovou 
trasou. Setkat jste se na ní mohli nově 
například s barokní monstrancí z počátku 
17. století nebo s navráceným modelem 
zobrazujícím velkolepou přestavbu areálu 
plánovanou architektem Santinim.

A právě na obnově jednoho ze Santiniho děl, 
na altánu, který uzavírá bývalou opatskou 
rezidenci, se pracovalo během léta. Zatímco 
v prvních měsících se pracovalo hlavně na 
exteriérech, v současné době už se pokračuje 
uvnitř. Pokud vše půjde podle plánu, bude 
altán příští rok přístupný pro veřejnost.

Symbolickým vrcholem letošních obnov 
v areálu se stalo navrácení restaurované 
makovice na věž budovy sýpek. Od prvního 
zářijového týdne tak znovu po dvou 
letech září na nejvyšším vrcholu kláštera 
cisterciácké symboly.

A v průběhu toho všeho hostil klášter také 
mnoho mimořádných událostí. Od tradičních 
divadelních nočních prohlídek a několika 
přednášek z cyklu Monastýrování až například 
po setkání s průvodci z Kynžvartu nebo 
zejména výroční mezinárodní konferenci.

Ačkoliv se může zdát, že s příchodem prvních 
mrazíků se klášter ukládá k zimnímu spánku, 
i v chladných měsících pokračují práce 
na údržbě, plánování i přípravách nových 
projektů a akcí. Už teď se těšíme, až vás 
na jaře budeme moci informovat o dalších 
novinkách.

Za celou správu plaského kláštera vám 
přejeme, aby byl váš další rok naplněný 
klidem a malými radostmi, které dělají dny 
krásnější!

Vendula Berčková
zástupkyně kastelána
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V září jsme v našem muzeu poskytli prostory 
pro konání mezinárodní konference „Plaský 
klášter v souvislostech“, na které jsme se 
organizačně podíleli spolu s Národním památ-
kovým ústavem. Konference byla skvělou pří-
ležitostí ke sdílení a reflexi nových poznatků. 
Odborníci a badatelé zde představili výsledky 
svých výzkumů napříč různými obory a po-
sluchači se o klášteře v Plasích dozvěděli řadu 
zajímavých informací.

Na podzim u nás také proběhly truhlářské 
workshopy pod vedením Miloše Kodýdka, 
odborníka na tradiční truhlářství a postupy. 
Účastníci si mohli vyzkoušet, jaké to je vyro-
bit rám okna, a z workshopu si odnesli ne-
jen nové dovednosti, ale i nezapomenutelný 
zážitek.

CENTRUM STAVITELSKÉHO 
DĚDICTVÍ NTM PLASY

Naši expozici znovu otevřeme v průběhu 
dubna. Do té doby budou probíhat údržbo-
vé práce, opravy a drobné úpravy expozic. 
Připravujeme také novou výstavu, na kterou 
se mohou návštěvníci těšit. V našem muzeu 
rozhodně nebudeme zahálet. Zimní období 
využijeme k přípravám, aby bylo v dubnu vše 
přichystáno pro nové návštěvníky – a aby se 
u nás i nadále cítili dobře, objevovali, bavili se 
a odcházeli s novými zážitky.

Tereza Kopřivová
programový pracovník CSD Plasy, NTM

V říjnu jsme se zúčastnili mezinárodního se-
tkání a konference evropských Materiaték  
v Paříži. Sdíleli jsme zde zkušenosti a poznat-
ky s odborníky z Rakouska, Belgie, Německa  
a Francie. Součástí programu byla také ná-
vštěva depozitářů, archivů a dalších technic-
ky zajímavých míst.

Sezónu jsme tradičně zakončili akcí Odzvoně-
ní návštěvní sezóny. Hospodářským dvorem 
se opět rozezněly zvuky kovadlin, kováři  
se činili při výrobě kovaných zvonků a slévač 
odléval zvonky do pískové formy. Novinkou 
letošního ročníku byla středověká kuchyně, 
která připravila řadu chutných pokrmů – ná-
vštěvníci tak mohli okusit, jak hodovali naši 
předkové před staletími. Na závěr jsme se pak 
rozloučili s letošní jubilejní desátou sezónou – 
odzvoněním zvonečku.  
Děkujeme všem, kteří si tuto akci nenechali 
ujít!

MATERIATEKY KONFERENCE

MOTORKY
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ŠKOLY  V  PLASÍCH

Mateřská škola Plasy

Milí čtenáři,

nový školní rok 2025-2026 zahájila Mateřská 
škola Plasy 1. 9. 2025. Celkový počet zapsa-
ných dětí je 118. Jsou rozděleny do šesti hete-
rogenních tříd. Předškoláků, kteří se připravují 
na vstup do základní školy, je letos 42.  
Do mateřské školy jsou také zapsány ukra-
jinské děti a děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami.

Od 1. 9. 2025 navázala naše mateřská škola na 
čerpání dotací ,,Operační program Jana  
Amose Komenského“, který je spolufinanco-
ván Evropskou Unií. Finanční prostředky ve 
výši 484 000,- Kč bude MŠ čerpat po dobu 
3 let. Účel dotace je zaměřen na zvyšování 
kvality inkluze a účinnost systému vzdělávání, 
zajišťování rovného přístupu ke kvalitnímu  
a inkluzivnímu vzdělávání a prosazování  
socioekonomické integrace.

Nadále naše mateřská škola v letošním škol-
ním roce pokračuje ve spolupráci s DDM 
Kopretina, kde jsou v rámci spolupráce reali-
zovány projektové dny zaměřené na práci  
s netradičním materiálem – keramickou hlí-
nou. Děti si vyrobily krásné mochomůrky  
a andělíčky.

DDM Kopretina navštěvují děti pravidelně, 
dochází do kroužků keramiky, gymnastiky, 
tanečního a s výukou anglického jazyka.

V měsících říjnu a listopadu se naše škola 
opět zaměří na společná setkávání dětí  
a rodičů v jednotlivých třídách. Setkání již  
v několika třídách proběhlo formou projekto-
vých aktivit, zaměřených na podzimní tvoření 
s malou ukázkou toho, co se děti již naučily.

Také jsme navázali na dlouholetou spolupráci 
s Městskou knihovnou Plasy, kam docházíme 
s dětmi na poznávací aktivity. Probouzíme  
u dětí lásku ke knihám.

Nesmíme opomenout také spolupráci s naším 
zřizovatelem. 1. 11. 2025 byla děvčata ze třídy 
Červánků vítat nové občánky města Plasy. 
Vystoupila s kulturním programem – přednes-
la básničky, společně zazpívala písničku  
a předala maminkám dárečky.

I letos jsme vyhlásili soutěž ve sběru kaštanů 
a žaludů. Do sběru se zapojilo 64 dětí a na-
sbíraly neuvěřitelných 2200 kg plodů. Samo-
zřejmě, že takové množství nemohly nasbírat 
děti samy, proto velký dík patří sourozencům, 
rodičům i prarodičům, kteří pomáhali se  
sběrem.

S blížícím se adventem mi dovolte, abych vás 
pozvala na vánoční jarmark do pavilonů  
mateřské školy, který začíná 24. 11. 2025.  
Budeme se těšit.

Závěrem chceme všem popřát klidné prožití 
vánočních svátků.

Kolektiv mateřské školy
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Zelánci

Základní škola Plasy

PRVŇÁČCI SLAVNOSTNĚ PŘIVÍTÁNI  
VE ŠKOLE

První školní den byl pro naše nové prvňáčky 
skutečně nezapomenutelný. Před školou je 
slavnostně přivítali deváťáci, kteří na ně čekali 
s barevnými cedulkami se jmény jednotlivých 
dětí. Každý budoucí prvňáček si tak snadno 
našel svého průvodce, který ho zavedl až do 
jeho nové třídy.

Ve třídě už na děti čekala jejich paní učitelka. 
Slavnostní atmosféru podtrhlo i milé přivítání 
od paní ředitelky a paní starostky, které dě-
tem popřály hodně štěstí, radosti z učení  
a mnoho školních úspěchů.

Na závěr slavnostního dopoledne přišel ten 
nejdůležitější okamžik – pasování na prvňáč-
ky. Každé dítě bylo symbolicky přijato mezi 
školáky a odcházelo domů s úsměvem  
a spoustou zážitků.

První školní den se tak stal krásným začátkem 
nové životní etapy.

Mgr. Hana Škopová

ADAPTAČNÍ KURZ

Ve dnech 10. a 12. září se žáci tříd 6. A a 6. B 
zúčastnili adaptačního kurzu, jehož cílem bylo 
vzájemné seznámení a posílení třídního kolek-
tivu.

První den byl zaměřen na různé seznamovací 
a týmové aktivity, které pomohly žákům lépe 
se poznat a vyzkoušet si vzájemnou spolu-
práci.

Další den proběhla turistická vycházka do 
přírody, která byla zakončena opékáním špe-
káčků na ohni.

Adaptační kurz se vydařil a věříme, že společ-
ně strávený čas pomůže vytvořit dobré vzta-
hy a přátelskou atmosféru v obou třídách.

Mgr. Michaela Bratková

INTERAKTIVNÍ SOUTĚŽ TMA A ŽIVOT

Dne 7. 10. 2025 se naše škola zapojila do inter-
aktivní soutěže Tma a život. Soutěž proběhla 
v TJ Lokomotiva a hlavním organizátorem byl 
Radovánek. Naši školu reprezentoval tým  
6 žáků ze 7. A a 7. B. Zbytek tříd byl v roli 
fanoušků. Cílem soutěže byla osvěta o životě 
nevidomých. Pro žáky bylo připraveno něko-
lik soutěžních úkolů, např. najít se navzájem 
bez použití zraku, překážková dráha, při které 
polovina týmu neviděla a druhá navigovala, 
hledání barevných kostek s pomocí navigáto-
ra apod. Během krátkých pauz byla zařazena 
různá umělecká vystoupení, např. mažoretky, 
street dance nebo roztleskávačky. Žáci měli 
také možnost využít několik interaktivních 
stanovišť s různými úkoly a testy. Akce byla 
velmi vydařená, děkujeme organizátorům  
a také našemu týmu, který se soutěžení  
zhostil se ctí.

Mgr. Markéta Večeřová

UKÁZKOVÁ HODINA TAEKWONDA  
V TĚLESNÉ VÝCHOVĚ

V hodině tělesné výchovy jsme měli možnost 
vyzkoušet si něco netradičního – korejské bo-
jové umění taekwondo. Tentokrát nás nevedl 
trenér zvenčí, ale naši spolužáci Vojta a Týna, 
kteří se tomuto sportu věnují už několik let.

Na začátku hodiny nás seznámili se základy 
taekwonda – s významem barev pásků, se 
zásadami, které tento sport vyžaduje, i s tím, 
co všechno trénink obnáší. Po úvodním roz-
běhání a rozcvičce jsme si vyzkoušeli různé 
pohybové aktivity a jednoduché hry ve dvo-
jicích, například kdo se rychleji dotkne sou-
peřovy hlavy shora nebo jeho boty. Na závěr 
nechybělo ani krátké posilování.

Největší obdiv si vysloužily ukázky sestav, 
které nám Vojta s Týnou předvedli. Poté jsme 
společně hodinu zhodnotili – všichni spolužá-
ci ji hodnotili velmi pozitivně, a i já sama jsem 
byla ráda, že jsem se mohla něco nového 
naučit.

Díky této netradiční ukázce jsme si nejen pro-
táhli tělo, ale zároveň jsme poznali nový sport, 
který spojuje sílu, rychlost, disciplínu i respekt 
k druhým.

Mgr. Hana Bulínová

ADAPTAČNÍ KURZPRVNÍ TŘÍDA

TMA A ŽIVOT

UKÁZKA TAEKWONDA
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Gymnázium a SOŠ Plasy

PLASKÉ GYMNÁZIUM V NĚMECKU

Ve dnech 21. - 25. 10. 2025 vykonalo 15 žáků 
vyššího gymnázia pod vedením Ing. Šárky 
Zíkové a Mgr. Radky Košařové výměnný po-
byt se žáky gymnázia v Sulzbach-Rosenberg 
v Německu. Jednalo se o první část výměny, 
kdy čeští žáci navštívili partnerskou školu  
v Německu. V únoru se bude konat druhá část  
a němečtí studenti přijedou recipročně do 
Česka.

V říjnovém termínu jsme navštívili gymnázi-
um v Sulzbach-Rosenberg a výuku na něm, 
dále město samotné včetně místního muzea, 
Norimberk a tamní Muzeum budoucnosti a UV 
minigolf, Amberg a jeho kluziště. Kromě toho-
to společného programu byl zajištěn program 
individuální, včetně partnerského vaření a pří-
pravy slavnostního večera nebo her.

Žáci bydleli v německých rodinách, zdokonalili 
si své znalosti v oblasti němčiny a angličtiny, 
navázali přátelství, rozšířili svůj kulturní roz-
hled, odbourali nebo pomohli odbourat mnohé 
předsudky, navštívili neznámá místa, získali 
nezapomenutelné zážitky a zvýšili své sebe-
vědomí, protože všichni všechno zvládli na 
výbornou.

Přínosem pro učitelky bylo v neposlední řadě 
potěšení z příkladného chování plaských žáků.

Ing. Šárka Zíková a Mgr. Radka Košařová

DUBLINSKÝ JAZYKOVÝ POBYT ANEB NA 
ERASMUS NEJEZDÍ JEN ŽÁCI

Všechny školní zahraniční aktivity pořádané  
v rámci programu Erasmus+ nemusí být zamě-
řené jen na žáky. Učitelky naší školy, Václava 
Karbanová a Blanka Zajíčková, tak dostaly 
jedinečnou příležitost zúčastnit se jazykových 
kurzů v hlavním městě Irska, Dublinu. Kurzy 
byly zaměřeny jednak na metodiku výuky  
angličtiny a irskou kulturu, jednak na všeobec-
ný jazykový kurz.

Výuka probíhala v jazykové škole Atlas od 
pondělí do pátku vždy od 9:00 do 13:00 v men-
ších skupinkách z různých zemí – Japonska, 
Koreje, Francie, Argentiny a Mexika. Odpolední 
výuka a program probíhaly v čase od 14:00 do 
16:00. V pondělí a pátek se jednalo o organizo-
vanou prohlídku města a pivovaru Guinness. 
Ve středu a čtvrtek pak o plus class, tedy výu-
ku angličtiny navíc, ale v menší skupince.

Dobře bylo postaráno o naše účastnice  
i z hlediska ubytování, které se nacházelo cca 
15 minut chůze od školy v kampusu – Atlas 
Residence Rathmines. Zde byly také zajištěné 
snídaně a večeře, obědy si pak obě účastnice 
musely obstarat samy.

Na závěr nechme promluvit samotné účastni-
ce: „Během pobytu jsme si zlepšily naše jazy-
kové dovednosti a díky účastníkům z celého 
světa jsme mohly porovnávat odlišné kultury, 
různé přístupy ve školství, zvyky a tradice.“

Na Erasmus prostě jezdí i učitelé!

Mgr. Marek Tramba
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Základní umělecká škola Plasy 

V novém školním roce se naše škola opět 
rozrostla o nové žáky a učitele. Přijmout jsme 
mohli například více mladých kytaristů, ale 
přesto jsme všechny zájemce uspokojit nedo-
kázali.

První vystoupení našich souborů proběhlo již 
v září. Orchestr Domikus zahrál ve Vrážném 
běžcům plaského Barokomaratonu. Pro spor-
tovce i návštěvníky akce je vystoupení or-
chestru vždy vítaným zpestřením.

Vystoupení našich žáků doprovodilo i před-
nášku pana Mgr. Petra Hubky o čtvrtích města 
Plasy. Součástí akce byla též výstava prací  
z výtvarné soutěže věnované 880. výročí za-
ložení Plas. V této soutěži uspěli z našich žáků 
S. Pfeiferová, M. Palkovičová, L. Tautová,  
D. Taut, E. Eretová, E. Houbová a A. Jůzlová.

Folklórní soubor Střelička se představil  
28. 9. 2025 v Lomanech na Svatováclavské 
pouti. Mladí hráči a zpěváci předvedli pestrou 
škálu lidových písní ze západních Čech, někte-
ré písně pochází přímo z Plas a blízkého okolí. 

OD 1. PROSINCE OTEVÍRÁME V AREÁLU SOŠ 
VETERINÁRNÍ ORDINACI!

Po dlouhých deseti letech od vybudování vý-
cvikové ordinace pro žáky a žákyně můžeme 
konečně oznámit, že od 1. 12. 2025 bude na 
SOŠ otevřena veterinární ordinace! Do areálu 
se přestěhuje ordinace paní doktorky Sloupo-
vé. Vstup pro veřejnost bude přes dvůr SOŠ, 
samotná ordinace je pak v pravé části areálu 
v nižší spojovací budově mezi hlavní budovou 
školy a tělocvičny.  

Nemůžete ji minout, protože na stěně budovy 
bude umístěn světelný panel, který vás bez-
pečně zavede až ke dveřím ordinace. Kromě 
paní doktorky vás v ordinaci přivítají i žáci 
oboru veterinářství.

Mgr. Marek Tramba

Děti ze Střeličky hrají a zpívají na pouti pravi-
delně. Snad i jejich vystoupení přispělo  
k tradiční příjemné a milé atmosféře lomanské 
pouti.
Již od října děti ze Střeličky začínají cvičit 
koledy. Členové souboru se totiž stále mění. 
Starší žáci, kteří ukončili studium v ZUŠ, pře-
stávají chodit i do folklórního souboru.  
Zároveň přichází nové děti, které teprve sbírají 
zkušenosti. Musí se rychle naučit písně  
a koledy, které už stávající členové umí.  
A celý soubor se učí písně nové. Koledy děti 
zahrají a zazpívají v Plasích při rozsvícení 
vánočního stromku 29. 11. 2025. Není to jedi-
né rozsvícení, kde se žáci naší ZUŠ představí. 
Vidět a slyšet je můžete i v Mrtníku, Manětíně, 
Dolní Bělé nebo Nebřezinech.

Srdečně zváni jste i na další koncerty a vy-
stoupení žáků naší školy do Santiniho sálu 
CSD NTM v Plasích nebo do kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v Plasích.

HOUBOVÁ ELIŠKA JŮZLOVÁ AMÉLIE
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VÝBĚR AKCÍ, NA KTERÝCH JSTE MOHLI, PŘÍ-
PADNĚ JEŠTĚ MŮŽETE VIDĚT A SLYŠET NAŠE 
ŽÁKY:

22. 11. 2025 16:00 Koncert kytaristů Plzeňského 
kraje (Santiniho sál)

27. 11. 2025 17:00 I. žákovský koncert  
(Santiniho sál)

2. 12. 2025 17:00 II. žákovský koncert  
(Santiniho sál)

16. 12. 2025 17:00 Adventní koncert v plaském 
kostele (Kostel Nanebevzetí Panny Marie) 

Všechny akce najdete na stránkách školy 
www.zusplasy.cz

Klidný advent, kouzelné Vánoce a úspěšný 
nový rok Vám přejí žáci a pracovníci  
ZUŠ Plasy.

Mgr. Václava Lehečková

Dům dětí a mládeže
Kopretina Plasy

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE VSTOUPIL DO NOVÉ-
HO ŠKOLNÍHO ROKU PLNÝ ELÁNU

Nový školní rok jsme v Domě dětí a mládeže 
zahájili 29. 9. 2025 a hned od začátku je znát, 
že o zájmovou činnost je mezi dětmi i dospě-
lými opravdu velký zájem. V letošním roce 
jsme otevřeli celkem 39 kroužků, z nichž více 
než polovina se zaplnila do posledního mís-
ta. Nabídka je pestrá – od sportovních aktivit 
přes keramické dílny až po technicky zaměře-
né kroužky.

Na letošní školní rok jsme však nenavazovali 
jen tak. Léto jsme zakončili s úsměvem – pří-
městským táborem pro dvacet předškolních 
dětí, které se proměnily v malé paleontology. 
Společně se staraly o vylíhnutá „mláďata dino-
saurů“, pátraly po zkamenělinách a vydaly se 
i na dobrodružný výlet do Dinoparku v Plzni. 
Mnohé děti si poprvé vyzkoušely i přespání  
v tělocvičně DDM, a i když byl večer plný na-
pětí a očekávání, všichni zvládli noc s odvahou 
a radostí.

DÝŇOVÝ REKORD S VŮNÍ PODZIMU

Podzimní dny jsme přivítali tvořením a setká-
váním napříč generacemi. Se seniory jsme si 
vyrobili svítící chaloupky, s dospělými zase 
podzimní věnce na dveře a na keramickém se-
mináři už začaly vznikat první vánoční dekora-
ce. Ale skutečnou hvězdou října se stala naše 
tradiční akce „Vyřezávání dýní“.

Letos padl rekordní počet 30 vydlabaných  
a vyřezaných dýní, které rozzářily celý vstup 
do DDM. Děti i rodiče se s nadšením pustili do 
práce – k vidění byly klasické dýňové obličeje, 
strašidelné výtvory i nápadité pohádkové mo-
tivy. Společně jsme si užili voňavý podvečer 
plný světýlek, smíchu a horkého čaje, který  
k podzimnímu tvoření prostě patří.

Druhou zlatou tečkou podzimu byl lampionový 
průvod, který se konal na Velké louce. Ta se na 
jeden večer proměnila v pohádkovou krajinu 
plnou světýlek, smíchu a dětské radosti.  
Cesta byla letos zpestřena devíti tematickými 
úkoly, které děti plnily po cestě – od skládání 
hádanek až po drobné pohybové výzvy.  
Na konci na všechny čekal výběr odměn a 
teplý čaj na zahřátí.

Z letošního ročníku máme obrovskou radost – 
dorazilo 188 lampionů, což je náš nový  
rekord! Atmosféra byla kouzelná – dlouhý had 
světélek se pomalu vinul po louce. Děkujeme 
všem, kteří přišli a pomohli vytvořit krásnou 
podzimní tradici, která spojuje děti, rodiče  
i celé rodiny.



Plaský zpravodaj Plaský zpravodaj4/25 34 354/25

CO NÁS ČEKÁ DÁL?

Ani teď nezahálíme – už pilně připravujeme 
vánoční tvoření pro děti i dospělé, další setká-
ní se seniory, Mikulášskou nadílku a oblíbené 
Vánoce v DDM. Těšíme se, že i v zimních mě-
sících u nás bude stejně veselo a tvořivo jako 
na podzim.

Děkujeme všem, kteří se zapojují, pomáhají  
a tvoří s námi. Díky vám má náš Dům dětí  
a mládeže to nejdůležitější – radost, energii  
a spoustu malých i velkých úsměvů.

Za kolektiv DDM

Ivana Lavičková

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

REVIZE KNIHOVNÍHO FONDU

Naše knihovna musí dle knihovního zákona 
1x za 5 let zrevidovat svůj knižní fond. Proto 
proběhla v době prázdninového provozu, ve 
dnech 18. 8. – 29. 8. 2025, revize. Tímto dě-
kujeme čtenářům za trpělivost, protože MěK 
v Plasích byla v těchto dnech pro veřejnost 
uzavřena.

Revize v praxi vypadá tak, že do systému jsou 
pomocí čtečky a čárového kódu „načteny“ 
všechny knihy na regálech ve volném výběru 
i ve skladu. Půjčené knihy jsou zrevidovány 
automaticky. Celkově bylo revidováno 76 211 
svazků.

Inventura proběhla bez problémů, jelikož se 
zúročila práce z doby covidu, kdy jsme všech-
ny knihy nově okódovali a sjednotili přírůstko-
vá čísla s čárovými kódy.

Po dohledání nenalezených titulů bude revize 
uzavřena protokolem.

Věra Soutnerová

ZOO PLASY

NOVINKY ZE ZOO PLASY: CO PŘINESLO  
POSLEDNÍ ČTVRTLETÍ ROKU

V naší zoo bylo i v posledních měsících roku 
pořádně živo – a to nejen ve výbězích, ale  
i v zákulisí. Rádi bychom se s vámi podělili o to 
nejzajímavější, co se u nás odehrálo a co nás 
ještě do konce roku čeká.

RADOST Z ODCHOVŮ A NOVÝCH OBYVATEL

Mezi největší radosti patří úspěšný odchov 
puštíka brýlatého a jeřába královského. Každé 
mládě je pro nás potvrzením, že péče o chov-
ná zvířata má smysl a že se jim v naší zoo daří.

Novinek je ale víc. Do deponace jsme  
získali papouška eklektuse jménem Mango  
(je to malý povídálek, který vás přivítá s po-
zdravem) a brzy na to k němu přibyla  
i samička Liči. Tato výrazně zbarvená dvojice 
si rychle získala srdce ošetřovatelů a věříme, 
že časem i návštěvníků.

Dalším významným přírůstkem jsou kriticky 
ohrožení krokodýlovci čínští. Zatím jsou umís-
těni v zázemí zoo, kde mají klid na aklimatiza-
ci. Do budoucna s nimi ale máme velké plány 
v rámci chovu vzácných druhů. Tyto živočichy 
chová pouze pár zoo na celém světě.

DRAKIÁDA

LAMPIONOVÝ PRŮVOD

VYŘEZÁVÁNÍ DÝNÍ
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V září k nám ze zoo Dvůr Králové dorazili noví 
tenkozobci opační. Zároveň jsme finančně při-
spěli na konání veřejné sbírky za účelem cho-
vu ohrožených zvířat pro zoo Dvůr Králové.  
Je to téma, které je nám dlouhodobě velmi 
blízké.

Zajímavou změnou v rámci soužití zvířat je 
také přestěhování nandu do výběhu ke kapy-
barám. Kombinace těchto druhů přináší novou 
dynamiku do pozorování pro návštěvníky  
i nové podněty pro samotná zvířata.

NOVÉ EXPOZICE A ZÁKULISNÍ PŘÍPRAVY

V poslední době jsme pořídili terarijní zvířata, 
ale konkrétně koho potkáte, si zatím nechá-
me jako překvapení pro slavnostní otevření. 
Prozatím jsou v zázemí zoo a čekají na nové 
expoziční prostory.

V zázemí přibylo také několik nových  
paludárií s pralesničkami a kraby. Tato kombi-
nace vodního a suchozemského prostředí se 
stane základem pro novou expozici, na kterou 
se už teď velmi těšíme.

Rekonstrukcí prošla i voliéra výra velkého, kte-
rá dostala potřebnou “generálku”, aby se v ní 
našemu dravci žilo ještě lépe.

PLOT, PAMÁTKÁŘI A BOTANICKÉ ZAJÍMA-
VOSTI

Začali jsme také s výměnou starého zrezavě-
lého plotu za nový, vzhledově totožný. Práce 
však musely být pozastaveny z důvodu nesou-
hlasu památkového ústavu. V současnosti
hledáme řešení, které bude vyhovovat jak 
požadavkům památkové péče, tak potřebám 
bezpečného a funkčního zázemí zoo.

 

Z botanických zajímavostí nesmíme zapome-
nout zmínit náš banánovník, který měl první 
vlastní banány.  
Pro náš tým je to příjemné potvrzení, že se 
daří nejen zvířatům, ale i exotickým rostlinám 
v areálu.

ZÁZEMÍ PRO OŠETŘOVATELE

Abychom usnadnili každodenní práci těm, kteří 
se o zvířata starají, pořídili jsme sklopný vozík 
za auto na vývoz hnoje a nové odchytové sítě. 
Díky tomu je manipulace se zvířaty bezpeč-
nější a šetrnější jak pro ně, tak pro  
ošetřovatele.

Opravou prošla i naše rikša na rozvoz krmení, 
která dál věrně slouží při každodenním zajišťo-
vání plných misek.

NOVINKY PRO NÁVŠTĚVNÍKY A DOPLŇKY NA 
PAMÁTKU

Nejen pro sběratele máme novou edici zoo 
kelímků a turistických vizitek. Pokud si chcete 
odnést kousek zoo domů, nebo si vést přehled 
navštívených míst, určitě se u nich při návště-
vě zastavte.

AKCE V ZOO: ŠERMÍŘI, STRAŠIDLA  
A BLÍŽÍCÍ SE VÁNOCE

V říjnu u nás proběhl první ročník šermířské-
ho vystoupení, který měl u návštěvníků velký 
úspěch. Atmosféra historického šermu v pro-
středí zoo sklidila mnoho pozitivních ohlasů  
a rádi bychom z této akce do budoucna udě-
lali tradici.

Další, již tradiční akcí, byla Strašidelná noc, 
která se u nás konala 1. 11. 2025. Děkujeme 
všem návštěvníkům, kteří se zúčastnili  
– bez vás by to nešlo. Návštěvnost byla skvělá 
a všichni jsme si den plný strašidel, světýlek  
a podzimní atmosféry velice užili.

A PROTOŽE ROK JEŠTĚ NEKONČÍ, RÁDI BY-
CHOM VÁS POZVALI NA DALŠÍ AKCE:

→ 6. 12. na Mikulášskou nadílku v naší zoo

→ 24. 12. na každoroční Vánoční rozdávání  
dárků pro zvířata

Přijďte s námi prožít adventní čas trochu jinak 
– mezi zvířaty. Více informací o připravova-
ných akcích naleznete na našich FB stránkách.

Děkujeme všem, kteří nás v uplynulých měsí-
cích navštívili, podpořili, nebo se zúčastnili na-
šich akcí. Těšíme se na vás v Zoo Plasy i nadá-
le – ať už při běžné návštěvě, nebo u některé  
z našich speciálních událostí.

Petr Neuman
ředitel Zoo Plasy
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HÁJOVNA LIPOVKA LOMANY

AKTUALITY, ZAJÍMAVOSTI A AKCE

Naučná stezka Ludvíka Očenáška 

Naučná stezka byla původně vybudována 
Klubem českých turistů jako Cesta Ludvíka 
Očenáška z Plas do Dolní Bělé, byla otevřena 
17. 5. 1936 – byla zeleně značená.  
Účastníci = sám Ludvík Očenášek, jeho dcera 
a syn a další přátelé se podepsali v Plasích na 
městském úřadě do pamětní knihy.

Bohužel, postupem času, koncem 20. století 
už o Ludvíkovi Očenáškovi vědělo jen málo 
nadšenců. Proto se paní Čiháková v roce 2007 
rozhodla toto povědomí zvýšit vybudováním 
naučné stezky se 13 zastaveními a navrátit 
této krajině její význačná místa a osobnosti.  
O některá zastavení se okamžitě přihlásily 
osoby, které se o ně dosud starají.

V současné době je potřeba, aby se o všech-
na zastavení někdo staral = 2x ročně toto 
místo zkontrolovat, očistit, drobně opravit, 
ošetřit dřevo proti vlhkosti apod.

Stále hledáme zájemce, kteří by převzali tato 
zastavení stezky: Lomnička, Malenice,  
Dolní Bělá, Dolní Bělá- Hrad.  
Zájemci se prosím hlaste paní Čihákové.

Zajímavost: Před měsícem se ozval paní Čihá-
kové pan Krajzlrík, který přispívá do časopisu 
Mosty - časopis pro invalidní občany. Bylo 
pro něj překvapením, že tato stezka, pod-
le jeho slov zřejmě jediná v Plzeňském kraji, 
možná i v republice, má na svých zastave-
ních Braillovo slepecké písmo. V posledním 
letošním připravovaném čísle časopisu Mosty 
bude proto o stezce velký článek.

Svatováclavská pouť 28. 9. 2025 

Svatováclavská pouť proběhla velmi úspěš-
ně s bohatým programem – plaský dětský 
Folklorní soubor Střelička s místními lidovými 
písněmi, koňská jízda paní Eretové z Plání, 
úžasný taneční soubor Hrádecké panenky, 
které opět překvapily svými tanečními kre-
acemi a kostýmy, sochař a dudák pan Bar-
toloměj Štěrba st. z Kozojed, duo Original se 
zpěvem a hrou na klávesy, prodej květin paní 
Hanzlíčková z Plas a občerstvení pan Beneš  
z Dolní Bělé. Všem srdečně děkujeme za jejich 
neutuchající podporu, ochotu a laskavost, že 
se tato akce opět mohla uskutečnit. Spokoje-
nost vyjádřilo i mnoho účastníků.

DALŠÍ PLÁNOVANÉ AKCE DO KONCE ROKU 
2025:

Přátelé a příznivci hájovny se mohou těšit v 
budoucnu na další zajímavé akce, neboť paní 
Čiháková právě podnikla koncem října 2025 
pouť do francouzských Lourd, kde načerpala 
mnoho sil a ozdravující energie do další čin-
nosti.  
Své zážitky bude vyprávět na tradičních  
adventních nedělních setkáních v hájovně 
Lipovka Lomany, která se budou konat:

1. Neděle 7. 12. 2025 od 14:00

2. Neděle 14. 12. 2025 od 14:00

3. Neděle 21. 12. 2025 od 14:00

Setkání jsou velmi neformální, v útulném 
vyhřátém salonku hájovny, kde se vypráví a 
vzpomíná na staré časy. Srdečně vás všechny 
zveme.

Tradiční vánoční koncert na sv. Štěpána 26. 
12. 2025 od 17:00 hodin v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie v Plasích – vystoupí opět pěvec-
ký soubor Sagitta z Plas, který se letos i do 
budoucích let sám ujal pořádání tohoto kon-
certu po ukončení činnosti spolku Přeskopec. 
Budeme se tedy opět těšit na nezapomenu-
telný zážitek.

Přejeme všem šťastný a pohodový adventní 
čas. 

Jana Čiháková a přátelé

NAUČNÁ STEZKA

LURDY LURDY
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NOS NEBŘEZINY UNIKÁT SI PROPAGACI VŽDYCKY ZASLOUŽÍ

Křížovka s názvem Krajem málo známého 
vynálezce zhruba v polovině roku 2021, člá-
nek nazvaný Turistická zvláštnost na západě 
Čech: první „nevidomá“ stezka letos koncem 
listopadu. To jsou dvě novinářské prezentace 
výjimečné skutečnosti na severu Plzeňska  
v časopisu MOSTY, který pětkrát ročně vydá-
vá Národní rada osob se zdravotním postiže-
ním. Plus článek Unikátní stezka pro nevidomé 
turisty na Plzeňsku v letošním říjnovém news-
letteru Centra Kosatec Pardubice, e-mailovém 
měsíčníku neziskovky, která svou širokou po-
mocí osobám s handicapem boří bariéry mezi 
světem jejich a lidí zdravých.

Vznik první a stále jediné naučné stezky  
s popisky také v Braillově slepeckém písmu 
na všech třinácti informačních panelech mezi 
městem Plasy a obcí Dolní Bělá se soukro-
mým Muzeem těžby borové smoly ve zreno-
vované hájovně Lipovka v Lomanech.  

A místní spolek Přeskopec s velice činorodou 
paní Janou Čihákovou, která má rozhodující 
zásluhu na vzniku stezky.
Ve svých článcích i „lušťovkách“ si všímám 
také aktivit, které nějak rozšiřují život osob se 
zdravotním postižením. Právě tyto okolnosti 
rozhodly o napsání článků a vytvoření křížov-
ky. A jsou-li to navíc aktivity zvláštní, lákavé, 
následování hodné, pak nemožno dlouze vá-
hat a prostřednictvím sdělovacích prostředků 
o nich informovat široké spektrum čtenářů. 
Významná je i spokojenost osob, jichž se 
takové aktivity přímo týkají, kterou vyjadřují 
větou: „Děkujeme, že vás tady máme!“  
No, a naučná stezka Ludvíka Očenáška je 
přesně ten případ. 

Miloš Kajzrlík
Centrum Kosatec

POŠKOZENÝ PŮVODNÍ BAROKNÍ ZVON  
Z KAPLIČKY V NEBŘEZINÁCH  
ZAKONZERVOVÁN

Když náš spolek v roce 2017 po posouzení 
odborníky zjistil, že technický stav barokního 
zvonu (asi z r. 1737) je nevyhovující a nelze 
jej bez značných zásahů a finančních nákla-
dů využít pro denní praktické automatizova-
né zvonění, rozhodl se pro variantu náhrady 
tohoto poškozeného zvonku zvonem novým. 
Zároveň bylo přislíbeno, že původní zvon 
bude uchován pro příští generace.

Tento slib byl v průběhu letošního léta na-
plněn, když zvon byl péčí restaurátora pana 
Václava Holáska a na náklady našeho spolku 
odborně zakonzervován. Zvon je ke zhlédnutí  
i nadále uložen ve stojanu v nebřezinské kap-
ličce.
Při pátrání po původu zvonu jsme nalezli tuto 
zmínku v materiálu „Nebřeziny, klášterní rezi-
dence“ od PhDr. Ireny Bukačové:

„Nebřezinská rezidence, jak ji zachycuje ještě 
stabilní katastr, zahrnovala rozlehlý hospo-
dářský areál s půdorysem ve tvaru písmene 
U. Rozsah zastavěné plochy v roce 1839 byl 
daleko větší, zbývající obytná budova je jeho 
sotva třetinovým torzem. Klášter nepochyb-
ně počítal s využitím Nebřezin pro své účely 
po odchodu Kondelových potomků. Zřejmě  
i přes svůj z počátku ryze světský charakter 
měla některá z částí stavby věžičku se zvo-
nem, který se i s trámem s letopočtem 1737 
dostal do později postavené návesní nebře-
zinské kaple“.

Ing. František Zídek

NÁVŠTĚVA PLZEŇSKÉHO PIVOVARU 
„PILSNER URQUELL - PLZEŇSKÝ PRAZDROJ“

V roce 2024 získala trasa Pilsner Urquell pres-
tižní mezinárodní ocenění za nejlepší pivovar-
skou návštěvnickou trasu v Evropě - World 
Travel Awards 2024.

V letošním roce se naše sdružení NOS roz-
hodlo zorganizovat prohlídku právě do Plzeň-
ského Prazdroje, zúčastnit se trasy plné zá-
žitků. Během této prohlídky jsme se seznámili 
s historií a tajemstvím výroby legendárního 
ležáku Pilsner Urquell, navštívili jsme stáčírnu, 
která patří k nejmodernějším v Evropě. Poz-
ději jsme zhlédli varny, historickou a součas-
nou, novou expozici surovin a na závěr jsme 
navštívili historické sklepy, kde byla možnost 
ochutnat nefiltrované a nepasterizované pivo 
čepované přímo z dubových ležáckých sudů.

Mise byla úspěšná, s 99% účastí.

Děkujeme všem za pohodové říjnové podzim-
ní odpoledne.

Iveta Mannová - za NOS
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SVĚTLUŠKY – LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD OBCÍ

V pátek 24. 10. 2025 se v Nebřezinech konal 
tradiční lampiónový průvod Světlušky. Pro 
děti byla připravena dobrodružná stezka se 
sedmi úkoly. Začínali jsme u hospody, kde 
děti dostaly od dvou čarodějnic svítící nára-
mek, strašidelné tetování na obličej a hrací 
kartu pro doplnění tajenky. Trasa vedla kolem 
autobusové zastávky dále k Nebřezinskému 
potoku a končila u prvního brodu, kde na děti 
čekal strašidelný upír, ten zkontroloval dětem 
tajenku a odměnil je pavoukem či hadem.

Ing. Veronika Kašková

PODZIMNÍ STEZKA

Na přelomu měsíců srpna a září byla připra-
vena podzimní stezka „Přírodou Nebřezin“ se 
14 zastaveními. Dle ohlasů se stezka dětem 
i dospělým líbila. Na konci stezky čekala na 
děti truhla plná odměn za vyluštěnou tajenku 
a splnění pohybových úkolů.

Ing. Veronika Kašková

NEBŘEZINSKÁ VYCHÁZKA ZA HOUBAMI 
2025

Po roční přestávce se další ročník mykologic-
ké vycházky do okolí obce letos uskutečnil 
dne 11. 10. 2025. Vedoucím výpravy byl opět 
vynikající znalec hub pan Martin Bartůšek 
z Obory (Myco Group s.r.o.). Tradičně byla 
vlastní vycházka vedena z Nebřezin směrem 
k hájovně Richardka. Dobrá účast i přírodní 
podmínky přinesly nebývalé výsledky. Bylo 
nalezeno a pro následně uspořádanou výsta-
vu popsáno 53 druhů hub! Málokdo z účastní-
ků si zapamatoval všechny druhy nalezených 
hub, ale třeba čirůvku sírožlutou si asi budou 
pro její smrad pamatovat všichni.

Pro účastníky vycházky ze širokého okolí 
byla pro velký zájem o Nebřeziny na závěr 
akce uspořádána improvizovaná neformální 
přednáška s besedou věnovaná historii obce, 
místním památkám, událostem i osobnostem 
včetně informací o současném dění.

Účastníci se shodli na přání i v příštím roce  
v akci dále pokračovat. Přání spontánně pod-
pořili i drobnými finančními příspěvky na čin-
nost našeho spolku.

Ing. František Zídek

POHÁDKOVÝ LES

V pátek 5. 9. 2025 pořádalo Nebřezinské ob-
čanské sdružení z.s. ve spolupráci s DDM 
Kopretina Plasy pohádkový les. Začínali jsme 
v 16 hodin na dětském hřišti pod hospodou  
v Nebřezinech. Na děti čekalo 9 pohádkových 
postav s jednoduchými úkoly, za jejichž spl-
nění dostaly drobnou odměnu. Trasa končila  
u hospody, kde se děti zahřály teplým čajem 
a opekly si buřta.

Děkujeme všem dětem, rodičům a prarodi-
čům, kteří se nezalekli deště a předpovědi 
počasí, a přišli nás podpořit. Kvůli obavám  
z deště jsme trochu improvizovali a upravili 
trasu tak, aby nás déšť nerozhodil. Nakonec 
nám počasí přálo, vysvitlo sluníčko a déšť nás 
přepadl až ke konci akce. Pohádkový les  
se vydařil, přišlo krásných 80 dětí a moc jsme 
si to užili. Děkuji všem dobrovolníkům:  
František Z. (vodník), Iveta M. (Maková pa-
nenka), Emma J. (Mařenka), Aneta S. (Prin-
cezna Bella), Daniela Š. (Sněhurka), Kateřina 
M. (Pirátka), Emma Š. (Popelka), Ivana L.  
s dcerou Eliškou (čarodějnice), Štěpánka A. 
(víla Amálka). A za pomoc s péčí o děti na 
sále hostince a při opékání buřtů děkuji Evě J. 
a Nikole N.

Městu Plasy děkujeme za finanční dotaci,  
která sloužila k zapůjčení některých kostýmů  
a k nákupu odměn a občerstvení pro děti.

Ing. Veronika Kašková

NÁVŠTĚVA PLZEŇSKÉHO 
PIVOVARU

VYCHÁZKA ZA HOUBAMI

PODZIMNÍ STEZKA
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SPOLUPRÁCE S DESTINAČNÍ SPOLEČNOSTÍ  
POSTŘELÍ Z.S.

Na základě přihlášky byl v létě letošního roku 
náš spolek NOS, z.s. přijat za řádného člena 
Destinační společnosti Postřelí, z.s. Přes krát-
ké členství se již podařilo ve spolupráci reali-
zovat několik akcí.

Spolupráce při restaurování barokního zvonu 
(viz příspěvek Konzervace barokního zvonu  
z kapličky) ještě pro nejasnosti s nastavová-
ním vzájemné administrativy neklapla.

Zato další dvě akce již ano. První akcí byla 
podstatná finanční podpora obnovy ochrany 
a značení již dříve v Nebřezinech vysazených 
cisterciáckých lip z Aleje vzdechů v rámci 
programu záchrany genofondu a udržování 
genové matečnice vybraných jedinců památ-
ných stromů ČR.

Alej vzdechů v Plasích byla vyhlášena za pa-
mátnou v roce 1987. Stromořadí 168 lip  
o průměrném věku 300 let v údolní nivě řeky 
Střely směrem na Nebřeziny tvoří lípa malolis-
tá (Tilia cordata) a lípa velkolistá  
(Tilia platyphyllos).  

Výsadba je součástí programu, který řeší Vý-
zkumný ústav Silva Taroucy pro krajinu  
a okrasné zahradnictví, v. v. i., dendrologická 
zahrada Průhonice ve spolupráci s Agenturou 
ochrany přírody a krajiny ČR (projekt 0114). 
Dvě srovnávací fotografie z 10. a 19. srpna 
letošního roku smutně dokládají, že část Aleje 
v lese směrem k Nebřezinám to již má za 
sebou. Malé lesní víly stojící na dvou z pařezů 
jen nevěřícně strnuly. Jako dlouholetý kritik 
nekoncepčního a nekompetentního přístupu 
města k řešení zeleně se dalšího komentáře 
raději zdržuji.

Druhou úspěšnou akcí spolupráce s DS Po-
střelí byla realizace obnovy stojanu a mapy 
turistických tras v okolí Nebřezin. Pro společ-
ný výsledek jsme se podělili o náklady. Mapu 
v měřítku 1:25000 včetně podkladové hliníkové 
desky uhradila DS Postřelí, rekonstrukci stoja-
nu včetně jeho nového přístřešku uhradil náš 
spolek. Přístřešek již turisty nestraší, ale na-
opak vhodně kultivuje veřejný prostor u právě 
dokončené části nového chodníku k dětské-
mu hřišti a hospodě.

Ing. František Zídek 

SVATOMARTINSKÝ POCHOD

Letošní pochod za svatým Martinem přilákal  
v Nebřezinech nebývalý zájem účastníků. 
Uskutečnil se v pondělí dne 10. 11. 2025. Spo-
lupráci ŘKF Plasy a SDH Obora s naším spol-
kem opět zastřešovala trvalá koordinátorka 
již několikátého společně pořádaného svato-
martinského pochodu k Zelenému kříži v lese 
Doubrava pí Mgr. Lucie Bartůšková z Obory. 
Na místo setkání vedly nočním lesem opět 
dvě lampiónové trasy, jedna z Nebřezin, jedna 
z Obory.

Na místě u kříže jsme se všichni setkali a po 
dobrodružné cestě byl pro účastníky na místě 
připraven teplý čaj, malé pohoštění a stínohra 
o svatém Martinovi.

Ing. František Zídek

V. ROČNÍK NOHEJBALOVÉHO TURNAJE O 
PUTOVNÍ POHÁR NOS NEBŘEZINY

Turnaj si již získal popularitu. Jeho V. ročník 
za rekordní účasti dvanácti družstev se letos 
uskutečnil na hřišti p. Staňka dne 13. 9. 2025.

Celodennímu klání tentokrát přálo i počasí. 
I přes velký počet družstev se podařilo se-
hrát všechna plánovaná utkání. Zasloužené 
vítězství a putovní pohár vybojovalo družstvo 
„SÚSPA Plzeň“, druhé se umístilo družstvo 
„VRTBO“ a třetí skončil loňský vítěz „Alča 
tým“. První tři mužstva obdržela též pamětní 
poháry. Díky četným sponzorům si všichni 
účastníci odnesli i pěkné ceny.
Dámský organizační tým okolo pana Petra 
Sklenáře se opět překonával. K dispozici bylo 
kvalitní občerstvení nejen pro účastníky, ale  
i pro četné návštěvníky. Zázemí turnaje jistila 
instalace přenosných WC a party stanů.  
 
 

POHÁDKOVÝ LES

ALEJ

PŘÍSTŘEŠEK
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Turnaj se tak stává ideální společenskou příle-
žitostí pro příjemné setkávání sousedů  
a společného trávení času na sklonku léta.

Zejména noví účastníci při závěrečném večer-
ním posezení nešetřili superlativy, pochvalo-
vali si příjemné prostředí a bezvadnou atmo-
sféru celé akce.

Doufejme, že příští ročník turnaje o putovní 
pohár NOS Nebřeziny vstoupí do další pětilet-
ky ve stávající vynikající kondici.

Ing. František Zídek 

OV HORNÍ HRADIŠTĚ

V Horním Hradišti proběhla o víkendu  
18. a 19. října velká obecní brigáda, kdy byly 
dokončeny téměř všechny akce, které měl OV 
v plánu na tento rok. Práce byly rozděleny na 
tři části. Úkolem bylo dokončit rekonstruk-
ci okolí kulturního domu – dodělání dlažby 
u vstupu do hostince a chodníku nad nově 
přistaveným skladem, dokončení palubkové-
ho podhledu na přístavbě skladu a napojení 
všech okapů. Druhou částí bylo zhotovení 
podkladu pod kontejnerové stání v horní části 
obce a hlavní akcí byl kanalizační protlak pod 
komunikací u rybníka a příprava na plánované 
odkanalizování kulturního domu, které by-
chom chtěli udělat v roce 2026.

Téměř všechny práce (vyjma řízeného pro-
tlaku pod komunikací) byly provedeny své-
pomocí občany Horního Hradiště, kterých se 
po celý víkend zúčastnilo 28. Naše obec má 
výhodu v tom, že je zde zastoupena spous-
ta řemesel, a tak každý brigádník našel své 
uplatnění. Někteří vzali do ruky lopatu a koleč-
ko, jiní poskytli mechanizaci v podobě bagrů 
nebo nákladních automobilů.

Administrativní přípravu (veškerá povolení 
atd.) zajistil předseda OV, který také určil ve-
doucí jednotlivých skupin, ti měli za úkol veš-
keré práce na svém úseku řídit a koordinovat. 
Nezapomněli jsme ani na občerstvení, které 
ve formě obědů a večeří zajistili místní hasiči 
v hostinci. Přípravy prací začaly již  
v týdnu před zmiňovaným víkendem, kdy bylo 
potřeba dovézt materiál (štěrk, písek, kanali-
zační trubky, dlažbu, obrubníky atd.), vykopat 
montážní jámy na protlak, vše zaměřit a vytý-
čit sítě. Celkem bylo v tomto období dobro-
volníky odpracováno téměř 300 hodin, dalších 
cca 30 hodin práce zajistily stroje.  

Vše klaplo na jedničku a bez větších zádrhelů 
jsme udělali přesně to, co bylo v plánu. Někte-
ré drobnosti byly ještě dokončeny o dalším 
víkendu.

Dovolte mi tedy poděkovat všem zúčastně-
ným za obrovskou pomoc a ochotu přiložit 
ruku k dílu. Naštěstí pomoc občanů při pra-
cích pro obec u nás v Horním Hradišti dlou-
hodobě funguje a můžeme tak za zlomek 
nákladů udělat spoustu akcí, které vedou ke 
zvelebování naší obce. Bez této ochoty lidí 
bychom s rozpočtem 300.000,- Kč každý rok 
udělali jen velmi malou část toho, co chceme 
a v obci potřebujeme. V příštím roce máme  
v plánu pokračovat dokončením fasády kul-
turního domu a jeho odkanalizováním.

Bc. Tomáš Kouba
předseda OV Horní Hradiště 

SVATOMARTINSKÝ POCHOD

ÚČASTNÍCI
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ULTRAS TJ SOKOL PLASY

Když se řekne ULTRAS, leckdo si vybaví 
fotbalové fanoušky, kteří jsou známí svou 
fanatickou podporou určitému klubu a jsou 
zodpovědní za mnoho případů fotbalového 
chuligánství. ULTRAS Sokol Plasy jsou ale fa-
noušci, kteří s touto definicí nemají absolutně 
nic společného – je to parta kluků a holek, 
kteří atmosféru venkovského fotbalu vyzdvi-
hli na úroveň, na kterou jsme u nás ve spolku 
velmi hrdí a která nás baví.

A jak to vlastně všechno začalo? Parta mla-
dých členů našeho spolku si zcela nezávisle 
na nás dospělých uvědomila, že fandění na 
fotbalových zápasech něco chybí. Něco, co 
by mohlo přispět k lepší atmosféře na hřišti 
i mimo něj a udělat ten náš venkovský fotbal 
zase o něco záživnější. Slovo dalo slovo  
a akčnost mladých fanoušků dosáhla úrovně, 
kterou obdivují kluby napříč celou soutěží. 
Jmenovat tady všechny členy našeho ULTRAS 
by vydalo na samostatný článek a určitě 
bychom na někoho zapomněli. Ti, o kterých 
článek ve zkratce vypráví, se v něm určitě po-
znají a všichni se můžete přijít přesvědčit  
k nám na hřiště, jak jim to fandění jde.

Význam téhle party pro náš spolek okomen-
toval v rozhovoru pro redakci fotbalunas.cz 
nejlepší hráč 6. kola 1. B třídy kapitán plaského 
„A“ týmu Pavel Jílek: „Kluci jsou super. Fandí 
nám myslím přes dva roky a musím říct, že  
v naší soutěži nenajdete lepší kotelníky než 
ty naše. Jen mi jich je občas líto, když nás 
podporují celý zápas a my se jim neodvděčí-
me třemi body. Snad se letošní sezóna vy-
daří lépe než ty předchozí a budeme si moct 
vzájemně vychutnat více pozápasových 
děkovaček.“ A skutečně, letošní sezóna naše-
mu „A“ týmu vychází velmi dobře a věříme, že 
nemalou úlohu na tom mají právě ti naši kotel-
níci, kteří jsou takovým dvanáctým hráčem na 
hřišti.

Za celý Sokol Plasy jim tímto děkujeme  
a těšíme se na jejich nové nápady a fotbalové 
chorály.

Za TJ Sokol Plasy Simona Šlajferčíková 

RYBÁŘI

SETKÁNÍ MLÁDEŽE ČRS 2025

Poslední srpnový víkend proběhlo Setkání 
rybářské mládeže Českého rybářského svazu 
u nás v Plasích. Navštívilo nás celkem 7 druž-
stev z různých krajů po celé ČR.

V pátek 29.8. proběhlo slavnostní zahájení  
v Rekreačním středisku Máj, kde jsme byli po 
celý víkend ubytovaní. Navštívili nás čestní 
hosté - předseda územního svazu Ing. Jan 
Štípek, předseda odboru mládeže ČRS Jiří 
Marek, Bc. Petra Hnízdilová za oddělení spor-
tu a mládeže, zástupce územního svazu pro 
mládež Jiří Podskalský a předseda MO Plasy 
Zdeněk Hanzlíček.

V sobotu ráno po snídani jsme měli čest se-
tkat se s automobilovým závodníkem Petrem 
Fulínem, který nám přiblížil život závodníka  
a ukázal nám svůj závodní vůz. Na konci se-
tkání proběhla autogramiáda a děti si tak 
odnesly nejen podpis, ale i zážitek s opravdo-
vým závodníkem.

Poté jsme se rozdělili do dvou skupin, kdy 
první skupina navštívila hasičskou zbrojnici  
v Plasích, kde jsme měli přehlídku hasičských 
aut a zbrojnice. Druhá skupina navštívila 
Centrum stavitelského dědictví Plasy, které 
seznamuje atraktivní formou s etapami stav-
by domu, a nejen děti, ale i dospělí, si mohli 
zkusit postavit stavby z různých materiálů.

Po obědě, který proběhl v rekreačním středis-
ku Máj, jsme navštívili Letiště Plasy, kde nás 
přivítal místopředseda Aeroklubu Plasy pan 
Karel Mařík, který nám pověděl historii letiště 
a aeroklubu a ukázal nám, jakými typy letadel 
je letiště vybaveno.

Z letiště jsme se přesunuli zpět do střediska 
Máj, kde družstva mezi sebou soutěžila zá-
bavnou formou - např. kop gumovkou do dál-
ky, hod čajovým pytlíkem do dálky, zakrmová-
ní prakem, ale děti také ukázaly dovednosti  
v nahazování na skiš.
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Po večeři proběhlo vyhlášení vítězných druž-
stev a poté jednotlivců. Každý měl možnost si 
vybrat odměnu dle vlastní preference a všich-
ni mohli být spokojeni. Po vyhlášení jsme se 
sešli u ohně, kde měli všichni možnost opéct 
si špekáček a ještě tak více prohloubit vztahy 
mezi sebou.

V neděli ráno jsme se po snídani zabalili, ode-
vzdali chatky a přesunuli jsme se do plzeňské 
ZOO, kde na nás čekal průvodce, který nám 
udělal komentovanou prohlídku. Měli jsme tak 
možnost vidět, jak se krmí žirafy, vydry nebo 
kapři. Krásný zážitek!

Po návštěvě ZOO proběhlo ukončení Setkání 
mládeže 2025 a popřáli jsme si všichni šťast-
nou cestu domů.

Bylo nám ctí přiblížit ostatním krajům město, 
odkud téměř všichni pocházíme, a vytvořit 
tak nezapomenutelné zážitky.

Za MO Plasy Zuzana Kohoutová 

REKLAMA
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